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Auxiliar 8 - Geometŕıa
P1. C4 P2 (i) - Algebra 2002

En R3 considere las rectas:

L1 :

0
5
1

 + t

 1
−3
2

 t ∈ R ∧ L2 :

1
2
3

 + s

2
4
1

 s ∈ R

a) Encuentre las ecuaciones cartesianas de las rectas
b) Demuestre que L1 y L2 se intersectan y encuentre la intersección

P2. Sea Π un plano en Rn muestre que Π es un sev ssi 0 ∈ Π. Obs: Se define que V es un sub espacio vectorial afin de
E si existe sub espacio vectorial y p ∈ E tal que V = p+ Ṽ . Luego Π plano siempre es un sub espacio af́ın.

P3. Sean {Πi}3
i=1 planos de R3 muestre que siempre se tiene que la intersección de todos ellos es una de las siguientes

opciones:

a) No se intersectan
b) Se intersectan en un único punto
c) Se intersectan en una recta
d) Son todos iguales

Convluya que para la intersección de m ≥ 3 planos se mantiene el resultado.

P4. C5 P2 - Algebra 2003

a) Sean p, q, r ∈ R3 tres puntos no colineales. Sea π el plano que contiene a los puntos p, q, r. Pruebe que:

x ∈ π ⇐⇒ ∃α, β, γ ∈ R, tales que α+ β + γ = 1 y x = αp+ βq + γr

b) Considere las rectas:

L1 =


1

1
1

 + t

1
0
1

 : t ∈ R

 ∧ L2 =


1

0
0

 + s

1
0
1

 : s ∈ R


Pruebe que el plano que contiene a L1 y L2 tiene por ecuación cartesiana x+ y − z = 1

P5. C4 P3 - Algebra 2004

a) Verifique que las rectas

L1 :

3
4
5

 + t

−1
2
−5

 t ∈ R ∧ L2 :

2
4
6

 + s

 2
1
−5

 s ∈ R

se intersectan en un único punto. Encuéntrelo

b) Sea Π el plano con vectores directores d1 =

1
2
3

 y d2 =

4
0
4

 que pasa por el punto P =

 0
−2
1

, y sea L la

recta con vector director d =

1
b
0

 que pasa por el punto Q =

a0
0

. donde a, b ∈ R. Encuentre los valores de

los parámetro a, b tales que
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1) L esté contenida en Π
2) L y Π no tengan puntos en común
3) L ∩Π contenga exactamente un solo punto

P6. Extra: Aplicación (Con uso de herramientas de diferencial)
Se define el conjunto Cn([a, b]) = {y : [a, b] → R : y tenga derivadas hasta orden n y son continuas en [a, b]}. De-
mostrar que Cn([a, b]) es un sev de las funciones.

Sean {ai}n−1
i=0 ⊆ Cn([a, b]) y an(x) = 1, se define el conjunto H = {y ∈ Cn([a, b]) :

n∑
i=0

ai(x)y(i)(x) = 0 ∀x ∈ [a, b]}.

Demostrar que H es un sev de Cn([a, b]). Con herramientas que escapan del curso se puede probar que dim(H) = n.

Ahora, además sea Q ⊆ Cn([a, b]) se define S = {y ∈ Cn([a, b]) :
n∑

i=0
ai(x)y(i)(x) = Q(x) ∀x ∈ [a, b]}. Pruebe que

∀yp ∈ S se tiene que S = yp +H.
Concluya que ∀y ∈ S ∃{yi}n

i=1 ⊆ H li tal que ∀yp ∈ S, ∃{Ci}n
i=1 ⊆ R tal que y = C1y1 + C2y2 + · · ·Cnyn + yp

Notar que si n = 2: S y H son rectas Y para n = 3: S y H son planos.
Conclusiones de lo mostrado: Las “ecuaciones” que trabajó se llaman ecuaciones diferenciales. Uno se pregunta
con frecuencia que funciones cumplen cierta condición con sus derivadas [son problemas recurrentes en el area de
la fisica; y por ende en la ingenieria]. Ahora lo que se probo es que una solución de una ecuación diferencial es
una combinación lineal de n soluciones más una solución cualquiera. Luego el problema de resolver estas ecuaciones
se reduce a buscar n + 1 funciones. En el curso de ecuaciones diferenciales veran herramientas para calcular estas
ecuaciones.
Ejercicio: Con lo hecho demostrar que las funciones que cumplen f ′(x) = f(x),∀x son de la forma f(x) = Cex con
C ∈ R
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